

中牟首届“潘安”文学奖评选活动启动 有才华的你快来参加吧

每届都有100万元的专款专用奖金 中牟县将利用5年左右的时间打造文化强县

为啥要设“潘安”文学奖？听听权威说法

本报讯 为繁荣中牟县文学艺术事业,弘扬优秀传统文化,全面打造文学艺术精品,鼓励文学艺术创新,提升文学艺术品质,最大程度满足文学艺术爱好者的创作导向,更好地做好优秀传统文化传承工作,进一步丰富人民群众精神文化生活,鼓励多出作品、多出人才,中牟县委、县政府于今年3月份印发了《关于设立中牟县“潘安”文学艺术创作奖暨优秀传统文化传承奖的意见》。随着9月5日中牟县第一届“潘安”文学艺术创作奖暨优秀传统文化传承奖评选活动安排会的召开,标志着“潘安”文学奖评选活动正式启动,也标志着中牟县又一项文化强县措施正式落地。县委常委、常务副县长、宣传部长任程伟对该奖项作了详细介绍。

记者 张朝晖 中牟时报 谢鹏飞 实习生 胡宇坤 文/图



利用5年左右的时间把中牟建设成为文化强县

任程伟说,“潘安”文学奖评选活动的开展,是中牟县加强文化建设、打造文化强县的需要。

随着中牟县经济社会发展速度的不断提升,人民生活质量不断提高,对精神文化需求显得越来越迫切。因此,今年年初,县委、县政府出台了《关于加强文化建设打造文化强县的意见》,这是指导中牟县文化事业发展的一个纲领性文件。《意见》提出,要利用5年左右的时间把中牟建设成为文化强县。其中明确提

出要打造具有中牟特色的文化艺术精品,开展中牟题材系列创作活动,组织发动群众写中牟、画中牟、唱中牟、拍中牟,推动文学创作、美术、音乐、舞蹈、摄影、书法等各种文艺形态蓬勃发展。

同时,《意见》还明确提出了要不断壮大艺术人才队伍,采用多种形式和合作方式吸引优秀创作人才,为文艺创作注入新鲜活力。通过设立中牟县“潘安”文学奖等形式,对重点获奖作品用以奖代补等的形式给予支持,努力形成良好

的艺术创作氛围。这次县政府划拨100万元用于专门奖励优秀文艺人才和优秀文艺作品,更是为了使文化中牟建设始终与发展同步、与民生契合。这样用于文学艺术创作方面的投资规模、投资力度在中牟历史上尚属首次,充分体现了县委、县政府对这项工作的重视和支持。

“潘安”文学奖评选活动的开展,是中牟文化大繁荣大发展的需要。中牟县可谓人才济济、藏龙卧虎,一大批文学艺术工作者长年坚守、默默付出,为中牟县

文学艺术工作作出了巨大贡献。每年省、市“五个一”工程奖,中牟都有作品获奖。每年的省、市大型活动展示展演获奖名单中也都中牟的名字。“潘安”文学奖评选活动的开展也正是鼓励扶持文学艺术精品创作,更好地做好优秀传统文化传承和发展工作,加强中牟县文艺人才队伍建设,鼓励出作品、出优秀作品,出人才、出拔尖人才,使文学艺术作品含金量高、优秀传统文化挖得深、传得开,使文学艺术人才层出不穷。

果也公开透明,接受全县人民和媒体监督,坚决杜绝“暗箱操作”、串通造假,坚决消除把关不严、乱开口子现象,真正评选出一批符合先进文化发展方向,代表中牟文学艺术创作水平和成就,体现时代感、群众喜闻乐见,具有中牟特色的优秀作品和文艺拔尖人才。

照申报要求对作品进行编号、初评、复评,确保作品的专业性、艺术性。

坚持原则,阳光操作。自评选活动公告发出以后,所有的评选环节从最初的申报、登记、初选、评审以及表彰工作都要在县电台、电视台、中牟发布等媒体平台进行发布、公示、评选条件、程序、结果也公开透明,接受全县人民和媒体监督,坚决杜绝“暗箱操作”、串通造假,坚决消除把关不严、乱开口子现象,真正评选出一批符合先进文化发展方向,代表中牟文学艺术创作水平和成就,体现时代感、群众喜闻乐见,具有中牟特色的优秀作品和文艺拔尖人才。

一年,将把近年来全县涌现出来的优秀文艺人才、优秀文艺作品以及优秀传统文化进行集中评选,对最终获奖的优秀文艺人才和优秀文艺作品将进行表彰和奖励,另外还要举行大规模的颁奖典礼,让优秀人才走到前台、走到大家面前,让优秀文艺作品得以充分展示展演,得到大家的认可和肯定。

任程伟说,评选不是目的,通过“潘安”文学奖评选活动,要发现一批优秀文艺作品,对评出的优秀文学作品要编辑成册、装订成书,对评选出的书画、摄影等优秀作品要进行高规格

社会人员可自行上报,也可以网上申报。县委宣传部要做好前期准备和宣传工作,畅通申报渠道,广泛征集作品。

活动评审阶段,由县委宣传部、县文联、县文广旅游局、县广电总台等领导小组牵头组织专业评审委员会,从国家、省、市各领域专家库中随机选择,严格按

汇报到位,高度重视、明确活动内容和要求,指定专人负责,认真做好评选活动的准备、收集、申报等工作,切实动员广大干部群众积极参与,扩大活动的覆盖面和参与度。

县电台、电视台、中牟手机报、中牟发布等媒体平台要广泛宣传此次评选活动,推动形成全民参与的浓厚氛围,同时根据评选活动各环节时间节点合理安排好评选活动的宣传、公示、报道工作,提升“潘安”文学奖认可度和知晓率。

今年是“潘安”文学奖评选活动的第

采取一系列措施确保评选顺利开展

关于如何确保“潘安”文学奖评选活动顺利开展,任程伟说,今年9月至10月份为申报时间。申报工作分单位统一申报、个人自主申报和网上申报3个渠道,县文联、县文广旅游局、县广电总台以及全县各乡镇(街道)各单位要做好各协会和本部门的作品收集、整理、上报工作。

通过评选活动要发现一批优秀文艺作品

任程伟表示,此次评选内容涉及书籍、戏曲、小品、非遗作品、歌曲、舞蹈等多个方面,因此,成员单位县文广旅游局、县文联、县广播电视台总台要在县委宣传部的指导协调下,切实发挥好示范带头作用,积极做好配合工作。其他与会单位回去后

文学奖咋评咋参加? 这里有答案

本报讯 中牟县委宣传部副部长孙慧莹在中牟县第一届“潘安”文学艺术创作奖暨优秀传统文化传承奖评选活动新闻发布会上答记者问,对大家关心的问题进行了解读。记者 张朝晖 中牟时报 谢鹏飞 实习生 胡宇坤 文/图

为什么开展这项评选活动

问:刚才听了关于第一届“潘安”文学艺术创作奖暨优秀传统文化传承奖的介绍,为什么开展这项评选活动?

答:中牟县文艺人才大有人在,可谓人才济济。每年省、市评选“五个一”工程奖,都有中牟作品获奖。每年省、市大型活动展示展演获奖名单中也有中牟的名字,比如,西街的舞龙、雁鸣湖的打铁号子等。还有县文联,曲协协会、书法协会、音乐家协会等也是成绩斐

为啥要以“潘安”命名?

问:听完关于“潘安”文学奖的介绍,我想知道该奖项为什么要以“潘安”命名?

答:“潘安”文学奖是中牟县文化强县建设中的一项开创性重大举措。提起潘安,相信大家都知道他是中国古代美男子之一,有“掷果盈车”之说,所到之处香果满

评选程序是什么?

问:请问“潘安”文学奖评选奖项具体有哪些?

答:“潘安”文学奖包括:文学艺术人才奖、文学艺术创作奖和优秀传统文化传承奖三个大奖。

文学艺术人才奖:凡对中牟文学艺术工作作出重大贡献的中牟(含定居中牟或常住中牟)文学艺术爱好者、从业者;作品丰富,能以文学艺术形式全方位、多视角、多层次地展示、宣传、传承中牟历史文化内涵、人情怀和城市精神,弘扬主旋律、传播正能量,提升中牟知名度和美誉度;作品曾在重点出版社出版发行,曾在标准期刊公开发表或在市级以上电台、电视台以及重大艺术舞台播出、展演的作品,均可积极参评。

文学艺术创作奖:分为文学类(小说、诗歌、散文、报告文学、儿童

然,特别是在刚刚结束的郑州市第十四届歌手大赛上,中牟县获得两金、五银、三铜的好成绩。“潘安”文学奖评选活动的开展正是要鼓励扶持中牟县文学艺术精品创作,更好地做好优秀传统文化传承和发展工作,加强中牟县文艺人才队伍建设。

“双优”“双带”文化惠民工程目前正如火如荼地进行,时间过半、任务过半,所到之处都受到老百姓的热烈欢迎。这只是“出彩

车。大家也都知道,潘安是地地道道的中牟县人潘庄人,不仅仅是个美男子,他还是晋代著名文学家,是中牟县具有代表性的历史文化名人,著有《西征赋》《闲居赋》《悼亡诗》等,在历史上留下了珍贵的文学作品。作为中牟人引以为自豪和骄傲。因此把“潘

文学等)和艺术类(戏剧、影视广播剧(片);曲艺、舞蹈、音乐;美术、摄影、书法]。只要作品内容紧跟时代节拍,积极健康,包含中牟元素,具有一定社会影响力的作品都可积极参评。

优秀传统文化传承奖:只要是列入县级非物质文化遗产代表作名录;具有深厚文化历史底蕴、浓郁中牟地方特色;在市级以上相关单位组织的活动中进行展出、展演的作品都可积极参评。

在评选活动中凡获得市级以上“五个一”工程奖等相关领域奖项的均可酌情加分。最后,欢迎广大文学艺术爱好者、从业者积极通过单位统一申报、个人自主申报、网上申报三个渠道积极报名参与,为中牟文学艺术事业的繁荣发展做出新的更大的贡献。

中牟”全年活动中的一项,“出彩中牟”共14大项41个小项,全年的文化活动需要好的节目,老百姓需要好的节目,这些节目从哪里来?就是要充分调动全县文学艺术工作者和文艺爱好者,文化志愿者的积极性,为老百姓多写好的作品、多创造好的节目,丰富群众精神文化生活。“潘安”文学奖评选活动的开展正是要给全县文艺人才提供一个展示自我、发挥才能的平台。

安”作为中牟县的历史文化符号,作为本次评选活动的主题名称,就是希望把中牟县优秀传统文化继续传承和发展下去,同时也希望通过“潘安”文学奖的评选活动,能涌现出一批优秀文学艺术人才,从而推动中牟县文化事业的繁荣发展。

问:“潘安”文学奖的评选程序是什么?

答:今年是第一届“潘安”文学奖评选活动,中牟县委、县政府高度重视,投入了人力和物力确保整个评审工作顺利推进,“潘安”文学奖的评选程序包括公告、时间、评审、表彰四个阶段。发布会结束后就要通过中牟电视台、中牟手机报、中牟发布等媒体平台向社会发布评选活动公告;9~10月份是申报登记时间,11~12月是评审表彰时间。在评审环节,我们会组建专家评审委员会对申报作品进行专业评审;评选活动结束后,对获奖者和获奖作品进行表彰奖励,我们会根据参评作品的数量和质量,给予精神奖励和丰厚的物质奖励,我们还将举办隆重的“潘安”文学奖颁奖典礼。



如何确保评审公开透明?

问:“潘安”文学艺术创作奖是一项创新性工作,如何确保整个评审工作公开、公平、公正、透明?

答:中牟县“潘安”文学艺术创作奖的奖金列入县财政年度预算,每届“潘安”文学艺术创作奖拨款100万元作为奖励资金,专款专用。

为确保工作的顺利推进,我们成立了“潘安”文学艺术创作奖暨优秀传统文化传承奖评审工作领导小组,县委常委、常务副县长、宣传部长任程伟担任组长。另外,我们还组建规格非常高的专家评审委员会,评委会成员从国家、省、市专家库中随机选择。

文学奖的整个评选工作将坚持公开、公平、公正、透明的原则,所有的评选环节从最初的申报、登记、初选、评审以及表彰工作都会在媒体平台进行发布、公示,接受全县人民和媒体监督,坚决杜绝黑幕。

潘安其人

潘安本名叫潘岳,是中牟人,历史上有名的大帅哥。他不仅帅,而且文采甚佳,还玩得一手好弹弓。去郊外打鸟时,他常常被美女围堵并“抢抱”,够不着就往他的马车上扔果子。返程时,他的马车上早已满载瓜果桃李。

在中国文学史上,潘安也有一定地位。钟嵘的《诗品》将他的诗列为上品,对他有“陆才如海,潘才如江”的赞誉。刘勰在《文心雕龙》中就说:“安仁轻敏,故释发而韵流。潘岳敏给,辞自和畅。”